



## 传化集团： 用“善的火炬”为百万人送温暖



### 档案 PROFILE

传化集团是一个涵盖化工、物流、农业、科技城、投资五大事业板块，横跨一、二、三产业的多元化现代企业集团。在成立30周年之际，传化集团宣布捐出总价值30亿的现金和有价证券成立传化慈善基金会，先后创建“传化·安心驿站”、“传化·善源社区”公益品牌；积极参与国家“脱贫攻坚战”，创建了“传化·安心卫生室”公益品牌。

传化集团创业以来，一直高度重视企业健康发展，积极回报社会。在过去持续开展扶贫济困、助医助学、尊老扶幼、联乡结村、救灾赈灾等工作的基础上，在传化30年的时候，董事长徐冠巨对外宣布，传化集团将捐出总价值30亿的现金和有价证券，成立传化慈善基金会，并以此为平台进一步做好公益慈善。

传化集团坚定地投入公益慈善事业，创建了“传化·安心驿站”、“传化·善源社区”品牌，积极参与国家“脱贫攻坚战”，创建了“传化·安心卫生室”品牌。

响应党中央、国务院关于“打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会”号召，传化集团向传化慈善基金会捐赠2亿元，在全国深度贫困地区实施“传化健康扶贫行动”，从2018年起的三年内，为1000个贫困村各援建一所“传化·安心卫生室”，协助当地政府解决150余万贫困人口看病难的问题。

2018年，传化慈善基金会在贵州省雷山县，云南省泸水市、福贡县，江西省遂川县、兴国县、石城县，湖北省利川市，资助7100万元，援建350所村卫生室和一所乡镇卫生院。到目前为止，350所卫生室已经全部竣工，村医已经全部入驻“传化·安心卫生室”，为村民提供医疗服务。

“小云扶贫”专家评估团队给予了项目高度评价：“传化·安心卫生室”致力于弥补农村医疗服务供给不足，传化集团的大力援助为协助当地政府实现村卫生室达标发挥了关键作用，实现了村村有标准化卫生室的目标。建在家门口的卫生室，缓解村民看病不便，改善村医工作条件。同时，项目与政府密切合作，推动地方农村医疗政策改革进程。

项目县地方政府积极提供资金支持，协力推进村一级卫生室建设，平均为每所安心卫生室提供匹配资金约11万元。有的项目县政府还提供政策支持，制定了新的乡村医生人事招聘政策，招聘了上百名素质较高的年轻村医加入村医队伍，并为他们提供五险，极大地调动了村医的积极性，提高了村医的服务水平，促进村民获得更好的医疗服务。同时，项目弘扬慈善，带动村民积极参与公益活动，数位村民主动将自家的自留地捐出用于村卫生室建设。

2017年7月，传化慈善基金会启动了首个公益产品“传化·安心驿站”。该项目是中国6000多家基金会中，首个服务于3000万卡车司机的公益产品。3000万卡车司机承载着全社会76%货运量，承担了1.5亿农村人口脱贫致富的希冀。项目定位极具意义：赋能者、正能量的推动者、社会和谐稳定器、社会价值的创造者。

一年多来，万余名驿站长、好站友借“传化·安心驿站”东风，快速提升公益意识与互助能力，以向善于心、助人于行为价值追求，焕发出卡车人满满的正能量。截至2018年底，共组建安心驿站282个（含6个大驿站），282名优秀卡车司机成为驿站长（大驿站长6人），11444名卡车司机成为好站友，形成初具规模的公益骨干力量。项目打造广大卡车司机专属APP，通过“传化·安心驿站”APP，卡车司机发起线上求助20855次，超过250万人次提供帮助；线下现场救助超过3100人次；自发参与、设计线下公益活动超过2000人次。项目APP成为驿站长、好站友以及卡嫂展开救援、互助、交流、学习，展示美丽心灵的大舞台。

项目严格坚守不触及政

治、宗教、营利及黄、赌、毒、黑的底线，遵纪守法，展现崇高道德水准。项目明确七大协商小组职能，严格遵循民主议事规则，在驿站审核、互助引导、文化与能力建设、秩序维护、APP开发、卡嫂及家庭关爱等方面代表民意，建言献策，提升“传化·安心驿站”的自治意识与自治能力。截至2018年底，项目支出了价值1515万余元的激励金、保险、车贴、服装、救助以及面向各类积极表现的奖励，弥补了卡车司机社会保障的不足，让遭遇特别困难的卡车司机家庭得到救助。

在传化集团的大力资助下，基金会连续两年发布了两册《中国卡车司机调查报告》(No.1、No.2)。“中国卡车司机年度系列报告”，凸显“传化·安心驿站”利益表达、社会倡导、政策建议的重要功能，也是把脉“传化·安心驿站”项目受益人需求的重要依据。2018年3月，全国人大代表、传化集团董事长徐冠巨还据此提交议案，为卡车司机代言。同时，基金会还编辑出版了中国第一本由卡车司机创作的诗文集《公路上的美丽心灵》。

基金会还将传化集团传统慈善捐赠活动通过传化慈善基金会专业化运作，创建“传化·善源社区”，服务社区居民，促进社区发展。2018年实施项目21个，资助金额752.848万元，展开扶贫济困、助学、助医、关怀外来务工人员、发展社区文化与经济等公益服务，受益人群4452人。其中在杭州市实施公益项目13个，资助资金696.048万元。

“让他人幸福，从而获得我们的幸福”，正是传化集团创办慈善基金会的初心。传化集团坚持初心，助人自助，传递“善的火炬”，温暖更多的人。